

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 11-й
№ 39 (1577)
ЧЕТВЕРГ
30
марта 1950 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ БОЕВУЮ, ДЕЙСТВЕННУЮ НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ

Наглядная агитация всегда служила боевым оружием социалистического соревнования, мобилизуя массы трудящихся на завоевание производственных успехов.

Предмайское социалистическое соревнование, развернувшееся сейчас с избыточной силой, стало последовательным продолжением соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Прошло десять дней с тех пор, как сортопрокатчики обратились к металлургам нашего комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу праздника 1 Мая. Однако на огромной территории нашего завода ничто не напоминает о том, что в цехах, у металлургических агрегатов наши стахановцы самоотверженно несут предмайскую вахту. Нельзя сказать, что наглядной агитации нет на территории завода. По дорожкам от проходных ворот к заводским цехам тысячи людей ежедневно читают устаревшие плакаты. Вот один из них:

«Слава горнякам, завоевавшим первое место во Всесоюзном соревновании! Горняки, на трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР добивайтесь бесперебойного снабжения металлургов рудой!».

Такие же явно устаревшие призывы звучат с плакатов по адресу сортопрокатчиков, сталеплавильщиков третьего мартеновского цеха. Наши металлурги терпеливо стараются найти в освещении наглядной агитации отражение сегодняшнего дня, всего того, чем сейчас живет многотысячный коллектив комбината в борьбе за достойную встречу международного праздника трудящихся—1 Мая.

На заводской территории, непосредственно перед проходными воротами установлены красиво оформленные витрины, в которых обычно рассказывалось о политических событиях в международной жизни и о славных делах передовых тружеников комбината. Сейчас эти витрины в дни, когда разгорается пламя предмайского соревнования, забыты, они заняты пустыми рамками, а сам доступ к ним заброшен сваленным лесом.

При входе на завод установлена доска показателей работы цехов комбината, но заполняется она небрежно. В заглавной части доски обозначена цифра—26, но относится ли она к февралю или марту—неизвестно. Нельзя сказать, в каком году относятся и все заполненные мелом показатели. Председатель культкомиссии завкома металлургов т. Авраменко мирится с таким положением и по-прежнему ничего не делает, чтобы организовать боевую наглядную агитацию, отражающую кипучую жизнь друженников комбината в подготовке к 1 Мая.

В цехах комбината, однако, не хотят мириться с замалчиванием социалистического соревнования. Во втором мартеновском цехе, например, наглядная агитация

становится боевым помощником сталеплавильщиков в их борьбе за сверхплановый металл. Здесь на всех печах красочно оформленные плакаты призывают мартеновцев как можно сильнее разжигать пламя соревнования. Над смотровой будкой 11-й печи плакат как бы делает боевой вызов: «Наш подарок к 1 Мая — сверхплановый металл!».

И у сталеваров 11-й печи, ставших инициаторами предмайского соревнования в цехе, слова не расходятся с делом, они скаждым днем поднимают счет сверхплановой стали.

А вот газета «Молния». В ней коротко, но вдохновляюще говорится: «Привет передовым сталеварам-скоростникам печи № 12 Бадину, Романову, Татаршицеву, досрочно закончившим квартальный план!». Почти на всех печах вывешены графики, отражающие показатели соревнования сталеваров.

Резко изменили к лучшему свое отношение к постановке наглядной агитации руководители третьего мартеновского цеха. Здесь также на каждой печи можно видеть любовно оформленные плакаты, призывающие сталеваров шире развернуть предмайское социалистическое соревнование. На отдельных печах наглядная агитация носит конкретный характер, призывающая сталеваров брать пример с передовиков соревнования, таких, как Родичев, Творогов, Акпипцев.

Почти ежедневно в цехе выпускаются газеты-«Молнии», рассказывающие о славных делах сталеплавильщиков-скоростников. Наконец, сейчас в цехе сооружается и со вкусом оформляется большая доска показателей социалистического соревнования по отдельным профессиям.

К сожалению, ничего похвального нельзя сказать о руководителях первого мартеновского цеха, не сумевших с первых же дней предмайского социалистического соревнования поставить наглядную агитацию на службу стахановским успехам. Ни на одной печи не видно ни плаката, ни призыва, ни показателей работы передовых людей. И только у входа в цех единственная газета «Молния» сообщает о замечательной работе молодого сталевара Андриевского, досрочно закончившего квартальный план.

Такое замалчивание социалистического соревнования в первом цехе тем более непозволительно, что именно там зародилась стахановская инициатива соревнования за высокие с'емы стали с мартеновского агрегата.

Все средства массово-политической работы и в первую очередь наглядная агитация должны быть сейчас направлены на всемерное развитие социалистического соревнования. Наглядная агитация всегда и всюду на решающем этапе предмайского социалистического соревнования должна носить боевой, наступательный характер.

Досрочно выполним заказ

Письмо уралмашевцев магнитогорским металлургам

Многотысячный коллектив трижды отлеженного Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе выполняет сейчас важнейший заказ по машиностроению для Магнитогорского металлургического комбината.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив уралмашевцев взял на себя серьезные обязательства—досрочно сдать заказ металлургам Магнитки не позднее июля этого года. Стахановцы по-боевому взялись за работу. Лучший токарь скоростных Аркадий Проволович, например, обрабатывая детали для заказа, сумел почти в два раза ускорить производственный процесс.

Однако успешное завершение всех работ во многом зависит от того, как будет обеспечен наш завод металлом. Для того, чтобы выпустить заказ досрочно, уралмашевцы также досрочно должны получить и металл. Вот почему коллектив Уралмаша обращается к вам с просьбой отпустить нам в ближайшие дни металл в счет заказов второго квартала.

Товарищи магнитогорцы! Досрочной отпущенной металла вы можете нам успешно выполнить свои социалистические обязательства.

По поручению уралмашевцев: коллективный корреспондент—роданин газеты «За тяжелое машиностроение».

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Во втором мартеновском цехе успешно выполняет обязательства в предмайском социалистическом соревновании печная бригада под руководством сталевара-комсомольца А. Князева. Она в числе первых досрочно завершила план марта и первого квартала. На снимке (слева направо): подручные сталевара И. Глухов, А. Мосунов, сталевар А. Князев и первый подручный А. Маевский.

Фото П. Рудакова.

Квартальный план—досрочно!

Коллектив комсомольско-молодежной мартеновской печи № 13 в числе первых завершил план первого квартала и уже выдал в счет апреля тысячи тонн металла. Сталевар Князев, например, имеет на своем счету с начала этого месяца 572 тонны сверхплановой стали, сталевар Салыхов — 374 тонны.

Сталевар-комсомолец Романов, первым завершив квартальный план, 27 марта рассчитался с месячным заданием. С нача-

ла этого месяца он уже сварил 14 сверхплановых плавок—наибольшее количество по комбинату. В тот же день отработал о выполнении месячной программы и напарник Романова по печи—сталевар Бадин.

28 марта значительных достижений добился сталевар 11-й печи Пособенко, досрочно с'ем стали с квадратного метра площади пода печи 11,41 тонны.

Честь и слава передовым предмайского социалистического соревнования!

Выдаем прокат в счет апреля

Первой в сортопрокатном цехе досрочно завершила месячный план марта бригада стана «500», где начальником смены т. Меркин и мастером т. Билюкин. Вслед за ней досрочно выполнил мартовский план коллектив нашей бригады стана «300» № 1. С 29 марта мы выдаем прокат в счет обязательств, взятых в честь всенародного праздника 1 Мая.

Эти успехи нами достигнуты в результате хорошо развернутого социалистического соревнования. Несмотря на то, что в течение марта было много трудностей, коллектив с честью сдержал свое слово.

Образцы стахановского труда на предмайской вахте изо дня в день показывают Фальцовский и сварщики тт. Родин, Билнов, Ильин, Никитин, Самохин, операторы Некрасова, Шапирова, Лыжкова, бригадир резки Петрикеев и другие.

Досрочно завершив план марта, коллектив нашей бригады дал слово работать еще лучше и ознаменовать праздник 1 Мая выдачей новых сотен тонн проката сверх плана.

Ф. ЗУЕВ, мастер третьей бригады стана «300» № 1.

Наш счет доменщикам

Заступив на вахту 27 марта, начальник смены т. Самойловский поставил передо мной задачу — обеспечить выпуск плавки до конца смены. Коллектив моей бригады дружно взялся за работу.

В первую очередь потребовалось как можно быстрее расплавить шихту. Печь пустили на максимальный тепловой режим, а чтобы повысить температуру тепла, мы прибегли к сжиганию смолы. Все операции проводили со значительным сокращением установленного графика. На плавлении мы сэкономили час 30 минут, а когда плавка была поставлена на доводку, вновь было сэкономлено час 30 минут. В результате плавка была выпущена на разливку за 20 минут до окончания смены и на полчаса раньше графика.

Однако этим результатом я недоволен. Мы имели полную возможность ускорить выпуск плавки по меньшей мере на три

часа. Столь замечательную плавку выпустить нам мешали доменщики. Они не подавали жидкий чугун в течение двух часов и все это время печь шла вхолостую.

За последние дни доменщики систематически задерживали доставку жидкого чугуна. В тот же день, 27 марта, по этой же причине мой напарник по печи сталевар Бадин простоял всю смену. Большинство печей снижало свою работу из-за недоставки чугуна и 28 марта.

До каких же пор доменщики будут тормозить скоростное сталеварение? Мы требуем от доменщиков организовать своевременное снабжение жидким чугуном мартеновских печей и помочь сталеплавильщикам выполнить свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании.

В. РОМАНОВ, сталевар 12-й мартеновской Печи.

Передовики второго блуминга

Работа обжимщиков второго блуминга в марте идет успешно, этому способствует широко развернутое социалистическое соревнование между всеми бригадами, участками и отдельными рабочими. Благодаря этому коллектив блуминга к концу текущего месяца пришел с перевыполнением плана.

Особенно серьезных успехов в марте добилась бригада, руководимая начальником смены т. Машинсон и старшим оператором т. Гончаровым. За 28 дней текущего месяца она выполнила задание на 104 процента и добилась хороших качественных показателей — значительно снижала оплавление слитков.

В этой бригаде хорошо организована работа на своих участках мастер нагревательных колодцев Каргополов, старший сварщик Кошелев и сварщики Краснов, Луцев, Зарецкий и Широких.

Ритмично снабжают блуминг слитками машинисты клецевых кадров нагревательных колодцев тт. Салыхов и Хабаров.

Соревнование среди коллектива сейчас разгорается с новой силой. Коллектив блуминга решил отметить день 1 Мая новыми производственными успехами.

А. ПОЛЕВОЙ, заместитель начальника второго блуминга.